
Ενημέρωση μαθητών Γ΄ τάξης για τις Πανελλήνιες εξετάσεις 

 
 Ως ώρα έναρξης εξέτασης ορίζεται η 08:30 π.μ.  

 Οι υποψήφιοι πρέπει να προσέρχονται στις αίθουσες εξέτασης μέχρι τις 08.00 π.μ. 

 Η διάρκεια εξέτασης κάθε μαθήματος είναι τρεις (3) ώρες. Κανείς δεν αποχωρεί από την αίθουσα πριν 

από το χρόνο δυνατής αποχώρησης. Μετά την παρέλευση των τριών (3) ωρών παραδίδονται  τα 

τετράδια και οι φωτοτυπίες των θεμάτων. 

 Δεν επιτρέπεται να προσέλθει στην τάξη κανείς υποψήφιος μετά που θα έλθουν τα θέματα. 

 

 Ελέγξετε προσεκτικά: 

 εάν στο Δελτίο Εξεταζομένου είναι γραμμένο το εξεταστικό κέντρο (1η σελίδα) και το ειδικό 

μάθημα (Αγγλικά, σχέδιο, κ.λ.π  - 2η σελίδα) 

 εάν τα ατομικά στοιχεία στο Δελτίο Εξεταζομένου  είναι ακριβώς τα ίδια με την αστυνομική σας  

ταυτότητα. Ενημερώστε  το Γραφείο, αν εντοπίσετε κάποια διαφορά. 

 Καθ’ όλη τη διάρκεια των Πανελληνίων εξετάσεων,   

 γράφετε τα ατομικά σας στοιχεία στο τετράδιο, ακριβώς όπως είναι στο Δελτίο εξεταζομένου. Σε 

καμιά περίπτωση δεν γράφετε υποκοριστικά ονομάτων.  

 έχετε πάντα μαζί σας το Δελτίο εξεταζομένου, δυο (2) όμοια στυλό (μπλέ ή μαύρα), 

γεωμετρικά όργανα (όπου χρειάζονται), γόμα, νερό (προαιρετικά). Δεν επιτρέπονται έγχρωμα 

στυλό, καθώς και ο δανεισμός γόμας ή γεωμετρικών οργάνων κατά την ώρα της εξέτασης.  

 Kατά την είσοδό σας στην αίθουσα της εξέτασης δεν επιτρέπεται να φέρετε μαζί σας βιβλία, τετράδια, 

σημειώσεις, διορθωτικό (blanco), κινητά τηλέφωνα, υπολογιστικές μηχανές, ηλεκτρονικά μέσα 

μετάδοσης πληροφοριών ή άλλα αντικείμενα, εκτός από αυτά που επιτρέπει η ΚΕΕ (ή ο οικείος 

Σύλλογος Διδασκόντων, αν πρόκειται για εξέταση μαθήματος σε επίπεδο σχολικής μονάδας). Για τον 

έλεγχο υπεύθυνοι είναι οι επιτηρητές, των οποίων εφιστάται ιδιαίτερα η προσοχή ώστε κατά την είσοδό 

τους  να ενημερώνουν τους εξεταζόμενους για τα αντικείμενα που δεν επιτρέπονται και τα οποία πρέπει 

να παραμένουν εκτός αίθουσας. Οι επιτηρητές δεν επιτρέπουν την είσοδο σε όποιον δεν συμμορφώνεται 

με τις οδηγίες αυτές.  

 Μαθητής που φέρει μαζί του στην αίθουσα στην οποία εξετάζεται αντικείμενο ή μέσο από τα 

αναφερόμενα παραπάνω ή αντιγράφει κατά τη διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή οποιουδήποτε είδους 

σημειώσεις ή από γραπτό δοκίμιο άλλου εξεταζομένου ή θορυβεί και δε συμμορφώνεται με τις 

υποδείξεις των επιτηρητών επιχειρώντας να αντιγράψει ή εμποδίζοντας την εξέταση άλλων 

εξεταζομένων ή δολιεύεται με άλλο τρόπο την εξέτασή του, απομακρύνεται από την αίθουσα εξέτασης 

με αιτιολογημένη απόφαση της Λυκειακής Επιτροπής (ή με απόφαση του Διευθυντή του Λυκείου, και 

ύστερα από εισήγηση των διδασκόντων το εξεταζόμενο μάθημα αν πρόκειται για μαθήματα που 

εξετάζονται σε επίπεδο σχολικής μονάδας) και βαθμολογείται με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0). 

 Τα θέματα μοιράζονται  σε φωτοτυπίες. Πάνω στις φωτοτυπίες γράφετε το ονοματεπώνυμό σας και 

καμία άλλη σημείωση. Στο τετράδιο μόνο τις απαντήσεις των θεμάτων. Δεν ζωγραφίζετε και δεν 

σημαδεύετε πάνω στο τετράδιο ούτε γράφετε υβριστικά σχόλια. Όταν παραδίδετε το τετράδιο, στο τέλος 

της εξέτασης, ο υποδεικνύεται στον επιτηρητή το σημείο που έχετε τελειώσει. Για πρόχειρο 

χρησιμοποιείτε το τέλος του τετραδίου, αρχίζοντας από την τελευταία σελίδα, με φειδώ, γιατί δεν 

δίνεται 2
ο
 τετράδιο.  

 Δεν επιτρέπεται στους επιτηρητές να δίνουν διευκρινήσεις, πληροφορίες ή επεξηγήσεις στους 

εξεταζόμενους, εκτός των οδηγιών, διευκρινίσεων ή πληροφοριών που διαβιβάζονται σε αυτούς από την 

Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων διά των Λυκειακών Επιτροπών, τις οποίες διανέμουν ή ανακοινώνουν 

στους εξεταζόμενους, χωρίς να προβαίνουν σε δικές τους διευκρινίσεις. Αν ο υποψήφιος χρειάζεται  

διευκρίνιση για κάποιο θέμα, ζητά  από τον επιτηρητή να έλθει κάποιος από την Επιτροπή στον οποίο 

διατυπώνει την απορία του και αυτός τη  μεταφέρει τηλεφωνικά στην εξεταστική επιτροπή του  



Υ.Παι.Θ.Π.Α. Αν η ερώτηση θεωρηθεί αξιόλογη και απαντήσει γραπτά το Υ.Παι.Θ.Π.Α., η απάντηση 

γνωστοποιείται σε όλους τους  εξεταζόμενους. 

 Κατά τη διάρκεια της εξέτασης δεν επιτρέπεται στους εξεταζόμενους να βγουν από την αίθουσα 

εκτός από εξαιρετικές περιπτώσεις. Στην περίπτωση αυτή καλείται ο εφεδρικός/αναπληρωματικός 

επιτηρητής, ο οποίος συνοδεύει τον εξεταζόμενο έξω από την αίθουσα, ελέγχοντας τους χώρους που 

αυτός επισκέπτεται για την αποφυγή περίπτωσης δολίευσης των εξετάσεων.  

 Αν κατά τη διάρκεια της εξέτασης λόγω ξαφνικής ασθένειας υποψήφιος αναγκαστεί να διακόψει την 

εξέτασή του, η Λυκειακή Επιτροπή, αφού συντάξει σχετικό πρακτικό, φυλάσσει το γραπτό δοκίμιο στο 

οικείο εξεταστικό κέντρο και αποστέλλει αντίγραφο του πρακτικού στο Βαθμολογικό Κέντρο 

ενημερώνοντας για την απουσία του υποψηφίου. Ο υποψήφιος θα λάβει μέρος στις επαναληπτικές 

εξετάσεις στο μάθημα που διέκοψε την εξέτασή του, εφόσον ακολουθήσει τη νόμιμη διαδικασία. Σε 

διαφορετική περίπτωση το γραπτό δοκίμιο αποστέλλεται τελικά στο Β.Κ. για βαθμολόγηση με σχετικό 

πρακτικό της Λυκειακής Επιτροπής. Αν βέβαια ο υποψήφιος δηλώσει με υπεύθυνη δήλωση ότι 

ολοκλήρωσε τελικά την εξέτασή του, τότε το γραπτό του αποστέλλεται και βαθμολογείται κανονικά. 

 Για να συμμετάσχει υποψήφιος στις επαναληπτικές εξετάσεις, που θα διεξαχθούν στην Αθήνα από το 

Σάββατο, 08-06-2013 έως το Σάββατο, 15-06-2013, πρέπει, το αργότερο εντός τριών (3) ημερών από 

την ημέρα εξέτασης του μαθήματος από το οποίο απουσίασε ή διέκοψε την εξέτασή του να καταθέσει ο 

ίδιος, εφόσον είναι ενήλικος ή ο κηδεμόνας του στο Διευθυντή του Λυκείου: Δικαιολογητικά 

ασθενείας από Δημόσιο Νοσοκομείο τα οποία φέρουν σφραγίδα Διευθυντή είτε Κλινικής ΕΣΥ ή 

Εργαστηρίου ή Πανεπιστημιακού Τμήματος ή Δημόσιου Κέντρου Υγείας, τα οποία φέρουν 

σφραγίδα του Διευθυντή του Κέντρου από τα οποία προκύπτει η αδυναμία του μαθητή να 

συμμετάσχει στην εξέταση. 

 Επισημαίνεται ότι αν ο υποψήφιος δεν πάρει μέρος στην εξέταση μαθήματος κατεύθυνσης, γενικής 

παιδείας ή επιλογής , που επέλεξε να εξετασθεί σε πανελλήνιο επίπεδο, τότε θεωρείται ότι 

εξετάσθηκε στο συγκεκριμένο μάθημα και πήρε γραπτό βαθμό μηδέν (0). 

 Διευκρινίζεται, επίσης, ότι εφόσον ο εξεταζόμενος έχει δηλώσει ότι στο μάθημα «Αρχές Οικονομικής 

Θεωρίας» θα εξεταστεί σε πανελλήνιο επίπεδο, ο βαθμός του προσμετράται για την πρόσβαση στην 

Τριτοβάθμια εκπαίδευση, ανεξάρτητα των επιστημονικών πεδίων που θα επιλέξει. Αντίθετα, δεν 

λαμβάνεται υπόψη αν δεν δήλωσε εξέταση σε πανελλήνιο επίπεδο. Στην περίπτωση αυτή δεν έχει 

δικαίωμα να δηλώσει σχολές του πέμπτου (5°") επιστημονικού πεδίου. Σε περίπτωση που, αν και 

δήλωσε, δεν προσέλθει στην εξέταση του μαθήματος «Αρχές Οικονομικής Θεωρίας», τότε 

βαθμολογείται με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0). 

 

Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΒΟΗΘΑ ΣΤΗΝ ΟΜΑΛΗ, ΗΡΕΜΗ, ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΗ ΚΑΙ 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΗ  ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
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